



淡江時報

741期

2版化材系外卡專題

3版 將軍教官陳國樑專訪

4版 大一最愛 圖像型學習style

全校一日捐總動員 惜福專案上千萬助學 各系所增助學金、工讀名額 救瀕臨失學生



▲中文系在文錦藝術中心舉辦系友藝文展，國際雕刻大師吳榮賜受邀展出泥塑作品——「濟公」（左）、「母愛」（右），唯妙惟肖，令人驚豔！（攝影／洪鈞凱）

中文系友藝文展 大師雲集

【記者陳若昀淡水校園報導】配合春之饗宴，中文系自即日起至3月20日（週五）上午9時至下午5時，在文錦藝術中心舉辦「秋水伊人、藝苑騰英」系友藝文展。邀請中文系榮譽教授王仁鈞、國際木雕大師吳榮賜等18位傑出系友，提供攝影、雕塑、書法、繪畫等80餘件作品參展。上週五（20日）舉行開幕茶會，校長張家宜親臨致詞，她說：「以前的展出大多是藝文界人士，此次展覽由校友聯合展出，感覺特別親切，而且意義非凡。」

開幕活動由聲詩詩社帶來的古詩吟唱開場。許多參展系友遠從台灣各地返校共襄盛舉，張校長開心的說：「今年校園中的櫻花

和杜鵑開得特別漂亮，歡迎校友回來看展、賞花。」參展作品精采可期，其中，民國51年畢業鑽研書法及美學的王仁鈞，展出巨幅書法作品「風雨忽來，造物啓予」，是該展覽最大展品。吳榮賜則展出他近年來的新領域創作「泥塑」，作品分別命名為「母愛」及「濟公」，他說：「泥塑技巧幾乎絕傳，希望藉此讓更多人認識泥塑。」65年畢業的陳崑源則展出他會得金牌獎的攝影作品「輕煙」。中文系主任崔成宗表示，中文系朋友於文學、思想、藝術等各方面的造詣都令人驚艷，此次展出，對系友而言，不僅是回饋母校的一種表現，也期望讓全校師生有「知所發展、知所學習」的領悟及啟發。

e筆發威 納入國科會成果



13日在世貿一館，即將舉辦的「語文創意博覽會」，「神來e筆」再度受邀。

本校行政副校長高柏園、資訊系教授郭經華、副教授洪文斌、文鑑藝術中心副主任張炳煌，「以華語文為第二語言習得—字詞辨識策略研究與工具研發」於97年8月通過國科會整合型計畫。今年是兩大國家型計畫整合成「數位典藏與數位學習國家型科技計畫」後，首次舉辦分項計畫的聯合年度成果展，張炳煌受邀現場揮毫，民衆看得目不轉睛，好評不斷。

成果展當天，除了展出紙本及海報宣傳，讓觀展民衆了解e筆系統的研發過程及使用方法，也提供互動電子白板，讓大家親身體驗e筆的魅力，對於e筆除了能寫書法外，同時，有色彩調和、渲染等功能，都讓大家讚嘆稱奇。

張炳煌表示：「我到國外參訪時，介紹神來e筆，獲得國際友人讚不絕口，覺得相當驚奇。」至今，仍有多個單位邀請本校合作展出e筆系統，成為宣傳本校提升校譽之利器。

大陸交換生 本學期再添吉大

【記者江啓義淡水校園報導】繼上學期與大陸復旦大學進行交換生計畫，吉林大學本學期也加入交換行列，本學期與大陸交換的學生人數，由上學期的5人增為10人。復旦、吉林大學共10位學生，上週已抵達本校，而本校5位學生也於日前前往大陸，展開新的學習生涯。

國際交流暨國際教育處主任李佩華表示，截至今年1月底，與大陸共有21所學校簽訂學術交流協議，98學年計劃與廈門大學進行交換學生，兩岸交流將更密切。未來大陸學生赴台的居留期間較長，最短6個月、最長可達1年，交換學生更有時間適應新環境，學習更多元的文化、知識。曾有復旦大學的交換生對她說過，本校大傳系學習的面向較廣，可以多方了解各相關領域，獲益良多。

復旦大學行政管理系張韜，目前在公行系就讀，他表示台灣的風景、天氣及飲食都很棒，學長姐也都很照顧初到淡江的交換生，希望在這段期間，體驗不同的教學方式。

教師研究獎助增第三類 最多每篇加發50萬

【記者蔡瑞伶淡水校園報導】本校日前將原先的「教師優良教師獎勵辦法」及「專任教師教學著作獎助原則」廢除，合併成「教師教學獎勵辦法」。辦法修訂包括申請教學優良教師項目者，最近學年教學評鑑，除分數需達4以上外，任一科目評鑑平均分數由3提升到3.5；而申請教學優良教材項目者，由原本的每件發給1萬改成2萬，申請時間統一改成每年的9月1日至30日。

學術副校長陳幹男表示，將2項獎勵辦法合而為一，期望教師在未來對於獎勵一目了然，在申請上能省去許多功夫，避免報錯項目和錯過申請日期。以往教材取得較難，因此鼓勵老師編寫教科書，但隨著時空轉變，資訊發達，數位媒體工具的普及，教材更新迅速，再加上本校推行教學支援平台多年，老師隨時可以即時上網更新教材，使得學生學習的管道更便利；且獎勵教學優良教師及優良教材，均是獎勵教學，應平等對待，所以才會將獎勵教學優良教材和獎勵優良教師的獎勵金均調為一致2萬元，期盼

donO頒獎 拉炮慶祝超high

【記者張家綺淡水校園報導】資訊中心19日在商館B302A舉辦「donO們同在一起團體相簿競賽」頒獎典禮，現場裝點許多氣球，資訊中心還特別為各得獎團體製作海報，當得獎者上台時，台下歡呼不斷，氣氛相當熱鬧。

校長張家宜期盼此平台能持續推動，並牽起與畢業校友的互動。資訊中心主任黃明達提及，未來還計劃陸續推出3場donO競賽，總獎金約30萬元，希望屆時會有更多同學參與。

淡江登山社獲得競賽第1名，社員們個個欣喜若狂，社群長會計四陳威志上台開心地說，學校提供的donO平台照片畫質非常好，上面的照片是每次爬山的美麗回憶，讓人回味無窮。

資訊一同時拿到競賽第2、4名，當日特地在系主任林銀河的帶領下，至淡水校園領獎；淡江時報得到第3名，出席人數最多，同學們高聲歡呼，並興奮地拉炮慶祝，還不忘拿出自製的海報拍照留念。

黑天鵝展示廳今啟用 3展示空間設計新穎

【記者林芳如、陳思倍、陳貝宇淡水校園報導】令人期待的海事博物館黑天鵝展示廳終於啓用了！今（23）日下午4時舉辦揭幕儀式，創辦人張建邦、校長張家宜將蒞臨見證這歷史性的一刻。隨後進行由諮詢輔導組主辦、大地環保社協辦的「大地、陽光、愛」主題輔導週，邀請淡水鎮長蔡葉偉、鄧公國小校長李永霖共襄盛舉，並由鄧公國小學童表演鼓隊，展期至本週五（27日）止。

商管展示廳移至海博館後，就備受關注，由本校委託谷居設計公司設計，經過幾個月的裝修後，正式啓用。校長張家宜表示，因爲大家都覺得天鵝就該是白色的，黑天鵝的出現推翻人們的慣性思考，藉由過往經驗認爲不會發生的事，實際卻發生了，即爲黑天鵝效應。這次將展示廳取名爲「黑天鵝」，就是希望學生能以自己的創意，展現令人意想不到的效果！

總務長鄭晃二表示，新展示廳的特色較爲方正，空間層次也更加豐富。約一百多坪的場地共有三個展示空間，一進入展館，是寬敞的接待大廳，左手邊爲第一展示空間，挑高的設計，設置投影機，讓投影的畫面占滿整個牆面，相當壯觀；右手邊爲第二展示空間，在天花板設計天窗，讓自然光可投射進來。此外，若有大型展覽，兩者空間可結合運用，設計靈活。由於兩個展示廳空間相當充裕，二樓的第三展示廳目前暫爲備用。

諮詢輔導組組長胡延徵表示，主題輔導週活動包括海報展、溫馨卡片傳情、手工製品教學、「把愛傳出去」募集禮物區，現場並備有一台時下最「夯」的互動遊戲機，以滑雪、平衡板等最新軟體，讓同學在玩樂中紓壓。3月10日至12日將移師至蘭陽校園CL319舉行，歡迎同學踴躍參加。

【記者林世君淡水校園報導】爲推廣世界對歐盟的認識，歐盟已於美、日、韓等國設立「歐洲聯盟中心」，今年初淡江與台大、政大等7所學校聯合和歐盟簽約，正式通過成立「臺灣歐洲聯盟中心」，將於5月18日舉行揭幕儀式，屆時將有酒會及研討會。

本校是國內唯一有歐盟資訊中心的專門研究學校，歐研所於5月4日至8日配合歐盟每年5月9日「Open Day」，率先舉辦歐盟週系列活動；7月再舉辦Summer School。歐研

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市龍水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址： http://tkutimes.tku.edu.tw/
英文網址： http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english/index.asp

台北郵局許可證
台北字第267號

中華郵政局台字第529號

執照登記局台字第267號

各項助學金一覽表

項目	詢問及申辦處
惜福專案	學務處B403
失業勞工之子女急難救助金	課外組（SG315）
各類清寒及公司行號獎學金	課外組（詳情請點入學生MS學務整合系統查詢） http://163.13.243.42:8080/AA/login.htm
教育部圓夢助學網	http://helpdreams.moe.edu.tw/opening.php
教育部就學安全資訊網	http://140.111.34.220/

演講看板

淡水	台北	蘭陽	網路
日期/時間	主辦/地點	演講人/講題	
2/23(一)	財金系 U403	台大財金系教授胡星陽 What kind of trading drives return autocorrelation?	
2/23(一) 14:10-16:00	化學系 Q409	高雄醫學大學香粧品學系主任吳秀梅 美麗可以更專業，生活可以更有品味	
2/23(一) 15:00-17:00	未來所 C308	SOH Mey Lee 情境規劃與操作	
2/24(二) 9:10	歐研所 T801	奧地利格拉茨大學教授Juergen Koppensteiner EU-Higher Education Policy and Austria	
2/24(二) 14:10	物理系 S215	台大凝聚科學研究中心助理研究員朱明文博士 Probing Surface Plasmon and Surface Excitation Polaritons Using an Electron Beam	
2/25(三) 10:00	戰略所 T1201	中華民國國防政策與戰略學會執行長陳文政 接觸戰略研究	
2/26(四) 15:00	陸研所 臺灣社會會館	海基會董事長江丙坤 二次江陳會的歷史意義	
2/27(五) 10:10	資訊系 E514	易維科技股份有限公司技術長陳大康 軟體專案管理	
2/27(五) 12:10-14:00	德文系 F411	奧地利訪問教授Juergen Koppensteiner 德語教學中青少年文學之運用	
2/27(五) 18:30	財金系 D409	證券會董事長丁克華 台灣資本市場國際化發展策略	



▲海音咖啡館上週試賣，吸引許多想嚐鮮的師生前往購買。（攝影／洪鈞凱）

咖啡館進駐 休憩園地添閒適

【記者林芳如、張家綺淡水校園報導】ㄟ？小麥速食部旁又開了一家新的咖啡館！學生在樹蔭下討論功課時，多了一份閒適，可以邊喝咖啡邊讀書，將「林蔭大道」打造成多功能休憩園地。

海音咖啡館本學期進駐，於上週試賣，吸引許多想嚐鮮的師生前往購買，本週開幕期間，優惠紅茶、綠茶只要10元。旁「小麥」的老闆朱展恆表示，由於販賣的產品不盡相同，且海音才剛進駐，所以生意沒有明顯的不同，目前暫無跟進特惠活動的打算。

校園素材庫免費下載

【記者陳鈞藜淡水校園報導】想製作海報卻苦無素材嗎？找找校園媒體素材庫就對了！資訊中心費時兩個多月籌劃，甫推出「校園素材庫」，提供教職員生免費下載校園景觀、建築物等照片，歡迎使用。

負責建置素材庫（<http://gdc.tku.edu.tw/graphicmaterial/>）的數位設計組組長李淑華表示，去年12月底即開始籌劃，經過數次會議，在同仁的努力下，終於順利完成，目前素材庫共有400多張照片，預計在本學期擴充到1000張以上。

校園素材庫包括學校景觀、學生活動、社團活動等11大類素材，並設計「關鍵字搜尋」的功能，讓有需要的人能更迅速的找到自己所需要的圖片，師生可用來製作網頁、海報及簡報等內容。目前素材庫正規劃線上投稿機制，希望讓有興趣的師生可以藉此管道分享自己的照片，一起豐富素材庫。李淑華提醒，雖然這些資源免費提供大家使用，但僅限於非營利行為，希望使用者勿將這些素材用於商業行為，以免有觸犯智慧財產權之虞。

產經四張慈恩上線使用過後表示，素材庫網站設計很有質感，分類項目豐富詳細，但圖片素材略顯不足，希望資訊中心能多擴充素材，增加學生的使用次數。

超值課程組合	原價	特惠價
TOEFL+字彙全修班II	26,000	19,600元
TOEFL + GMAT	39,600	25,800元
TOEFL + GRE	42,000	27,000元

最新課表

TOEFL	2/25、3/1、3/13、3/14、3/17
GMAT	2/23、2/28、5/10
GRE	2/28、3/9、3/10

所有課程皆可免費試聽（歡迎報名）